
日時： 2013年3月12日（火）
場所： コクヨホール
来場者数：120名
回答者数：71名

Ｑ１　このセミナーを何で知りましたか？　（回答者数　71名）

Web 28 39.4%
ML 17 23.9%
関係者 19 26.8%
その他 6 8.5%
無記名 1 1.4%

71

twitter　…7名
facebook　…5名
ATND　…4名
JAIPA　…4名
パラレルス　…2名
イベントカレンダー
関係者の紹介
紹介
同僚
ビジネス2cの視点
メール
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Ｑ２　参加しましたセミナーに○をお付け下さい。（回答者数　71名）

1. 10:00～10:50 そろそろクラウドもIPv6対応を 48 67.6%
2. 10:55～11:45 オープンクラウドの動向とクラウドサービスモデルの選択肢 48 67.6%
3. 11:45～13:00 ランチセッション 49 69.0%
4. 13:00～13:30 Japanized Cloudの提案 50 70.4%
5. 13:35～14:45 徹底討論　クラウドユーザとクラウド事業者 49 69.0%
6. 15:00～16:30 国内最大級のクラウド事業者のトップ達が全てを語る 45 63.4%
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Ｑ３　ご自分にとって一番印象に残ったプログラムはどれですか　（回答者数　71名）

1. 10:00～10:50 そろそろクラウドもIPv6対応を 3 4.2%
2. 10:55～11:45 オープンクラウドの動向とクラウドサービスモデルの選択肢 10 14.1%
3. 11:45～13:00 ランチセッション 8 11.3%
4. 13:00～13:30 Japanized Cloudの提案 8 11.3%
5. 13:35～14:45 徹底討論　クラウドユーザとクラウド事業者 25 35.2%
6. 15:00～16:30 国内最大級のクラウド事業者のトップ達が全てを語る 20 28.2%

理由：

1. 10:00～10:50 そろそろクラウドもIPv6対応を
・ そろそろクラウドもIPv6対応を

2. 10:55～11:45 オープンクラウドの動向とクラウドサービスモデルの選択肢
・ SDN/OpenFlowを俯瞰的に勉強したかった為。
・ オープンクラウドの導入を検討していたため
・ オープンクラウド標準化の話は大変参考になった。
・

・ 知らない業界の動向を説明してくれて、非常に勉強になりました。
・ 全体の流れが確認できた
・ 幅広い製品、サービス、動向等をまとめ、説明してもらえたので、全体が理解出来
・ 勉強になった

3. 11:45～13:00 ランチセッション
・ SMBクラウドサービス市場のことを初めて知った。
・ 内容がわかり易く、2012年度資料があり、内容の確認ができるから
・ 日本を含め、海外の状況がわかり、とても参考になった。

4. 13:00～13:30 Japanized Cloudの提案
・ AWSとの話が印象に残った。マーケティング的な話が面白い。
・ 国内のクラウド事業者の構図（AWS vs その他）が見えて新鮮だった

クラウドに関する最新のトレンドを豊富な情報量と分かりやすい解説で大変勉強になりま
した。
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4. 13:00～13:30 Japanized Cloudの提案
5. 13:35～14:45 徹底討論　クラウドユーザとクラウド事業者

・

・ パネルがすばらしい

4. 13:00～13:30 Japanized Cloudの提案
5. 13:35～14:45 徹底討論　クラウドユーザとクラウド事業者
6. 15:00～16:30 国内最大級のクラウド事業者のトップ達が全てを語る

・ 各事業者の考え方がそれぞれ違い、面白かったです。
・ 対アマゾンの構図がよく判った。

5. 13:35～14:45 徹底討論　クラウドユーザとクラウド事業者
・

・ 一方的な講義の形では絶対に聞けない話が聞けた。
・ 忌憚ない意見が聞けたから
・ クラウド開発者についての現在の問題がわかった。
・ クラウド提供側として対象の顧客属性による売り方の違いなどが参考・印象になった。
・ 結果として、クラウド（業者）を選択している理由が、リアルに分かった
・

・ 内容の視点が良かった。
・ 日本のクラウドの方向性が参考となった。
・ ユーザ側の立場の意見が聞けて良かった。AWSの実態。
・ ユーザ視点の内容だった。安東さんのリードがたのしかった。
・ ユーザとクラウド事業者のセッションはめずらしかった。
・

5. 13:35～14:45 徹底討論　クラウドユーザとクラウド事業者
6. 15:00～16:30 国内最大級のクラウド事業者のトップ達が全てを語る

・ 各社の生の声が聞けた
・ 興味深いお話しでした。

6. 15:00～16:30 国内最大級のクラウド事業者のトップ達が全てを語る
・ ６のみ参加
・ 各社のクラウドサービスの差別化が良くわかった。
・ 各ベンダー様の率直な意見を聞くことができたため
・

・ サービスプロバイダーだから面白い内容だった。
・ 事業者のトップの話が大変面白かったです。
・ 進行も発表者も内容も満足したため
・ それしか出てないため
・ 普段得られない生の声を聞けた
・ 本音が聞けて良かったです。
・ 本音ベースのお話しで、非常におもしろかったです。ありがとうございました。
・ 良かった。

事業者の立場での少ない市場をとりあって過当競争になっている感が否めない。お互い
つぶしあってawsに持っていかれるような構図にみえて、先生のご意見も一理あると思い
ました。課題はありますが。

AWSを利用しているスタートアップユーザの生の声を聞くことができ、日本のAWSに対する
自分の中の見識が大きく変わりました。

視点の中に、アプリケーション構築の視点が見えない。光が見えたという結論だったが、
私はダメなことがわかったと感じた。

ユーザ目線ｖｓ提供者目線での「Cloudプロバイダ選び」に対する意識の違いは、「はっ」と
させられることが多く、自社のサービスに活かせるかと

現場に即した議論で、論点の整理も分かりやすく非常に良かった。こういう立場なのでこう
捉えている。という各パネラーの発言も良かった。Nifty/IIJの方、居て欲しかったですね。



Ｑ４　ご自分にとって一番役に立ったと思われるプログラムはどれですか　（回答者数　71名）

1. 10:00～10:50 そろそろクラウドもIPv6対応を 5 7.0%
2. 10:55～11:45 オープンクラウドの動向とクラウドサービスモデルの選択肢 10 14.1%
3. 11:45～13:00 ランチセッション 8 11.3%
4. 13:00～13:30 Japanized Cloudの提案 2 2.8%
5. 13:35～14:45 徹底討論　クラウドユーザとクラウド事業者 10 14.1%
6. 15:00～16:30 国内最大級のクラウド事業者のトップ達が全てを語る 22 31.0%

理由：

2. 10:55～11:45 オープンクラウドの動向とクラウドサービスモデルの選択肢
・ SDN/OpenFlowを俯瞰的に勉強したかった為。
・ オープンクラウドの動向がよく整理されていて、わかりやすかった。
・ オープンクラウドの導入を検討していたため
・ 規格等の現状がよくわかった。
・

・

・

・ 現在のクラウド技術の動向が理解できた。
・ 最近の動向を俯瞰できて、参考になりました。

3. 11:45～13:00 ランチセッション
・ SaaSの話に興味あり
・ SMB市場の支援を行っており、具体的な数字を示し、対応策を示して頂いた。
・ 今やっている仕事に活用できる。
・ 具体的な機能が企画に役立ちそう。
・

・ グローバル企業視点でのマスマーケティングに触れる機会が少なかったので。
・ マーケデータが見れた

クラウドに関する最新のトレンドを豊富な情報量と分かりやすい解説で大変勉強になりま
した。

クラウドエコシステムの説明が大変わかりやすかった。将来図を予見できる感覚が素晴ら
しかった。

クラウドの実用化に向けた取組みがタイムリーに理解できた。海外の最新情報が盛り込ま
れてよかった。

具体的な数字に基いたお話で分かりやすかった。オーストラリアが先進的なことも感じ、
まったく予想外だったので衝撃だった。いくつかのポイントは、あの製品のあの機能のこと
かなぁ、とも感じたので最後に宣伝があっても良かったのでは。
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4. 13:00～13:30 Japanized Cloudの提案
・ 考えさせられた

5. 13:35～14:45 徹底討論　クラウドユーザとクラウド事業者
・ AWSユーザーの話が役に立った。
・

・ 忌憚ない意見が聞けたから
・ 結果として、クラウド（業者）を選択している理由が、リアルに分かった
・ 自身の状況とマッチしていた
・ ユーザ、サービス事業者のニーズと展開方向性がよくわかった

6. 15:00～16:30 国内最大級のクラウド事業者のトップ達が全てを語る
・ AWSと各自社サービスの特長比較は参考になった。
・ 営業もふくめて、様々な考えを聞けたので、非常に良かった。
・

・ 今後のクラウドサービス提供の参考になった。
・ 今後の自社の戦略にとても参考になった。
・

・ 事業者の本音が出ていたので
・ 自社の方針等に役立った。
・ 戦略が非常に参考になった。
・ それしか出てないため
・ 大変勉強になりました。
・ 田中さんの考え方、うちで利用するときの基準に近い。
・ ぶっちゃけた話が、非常におもしろかったため
・ よく理解できたから

経営者目線のクラウド戦略は参考になりました。とくにプログラム５のユーザ目線とは異な
る「AWSへの視点」は、興味深いものがありました。

さくらの田中さんの素直なお話がすばらしい。言葉に表すのが難しかった課題を言葉にし
て頂いた気がします。

AWSを利用しているスタートアップユーザの生の声を聞くことができ、日本のAWSに対する
自分の中の見識が大きく変わりました。



Ｑ５　参考にならなかったプログラムはありますか　（回答者数　71名）

1. 10:00～10:50 そろそろクラウドもIPv6対応を 9 12.7%
2. 10:55～11:45 オープンクラウドの動向とクラウドサービスモデルの選択肢 1 1.4%
3. 11:45～13:00 ランチセッション 4 5.6%
4. 13:00～13:30 Japanized Cloudの提案 1 1.4%
5. 13:35～14:45 徹底討論　クラウドユーザとクラウド事業者 3 4.2%
6. 15:00～16:30 国内最大級のクラウド事業者のトップ達が全てを語る 1 1.4%

理由：
なし　…13名
すべて興味深い内容でした。ありがとうございました。

1. 10:00～10:50 そろそろクラウドもIPv6対応を
・ v6はクラウドよりPC寄りだったのでは
・ 技術に偏りすぎ
・ 講演が狙いがよく分かりませんでした。
・ この技術的トピックがこのconferenceに必要か疑問
・ タイミンクが早すぎたのではないでしょうか。まだまだIPv6がひろがっていない。
・ 手もとに資料もなく、話が早く分かりにくかった。

3. 11:45～13:00 ランチセッション
・ SMBの話と言うよりも、雲のかなたの話だった。
・ 全体的に
・ データを見せられただけのような気がする。

4. 13:00～13:30 Japanized Cloudの提案
・ 時間もshortしたし、内容も感想レベルにとどまっていた。

5. 13:35～14:45 徹底討論　クラウドユーザとクラウド事業者
・

6. 15:00～16:30 国内最大級のクラウド事業者のトップ達が全てを語る
・ クラウド間の対抗等戦略の立て方が参考となった。

AWSユーザーに何故AWSなのかを問うことで、国産ベンダーの可能性を広げようとしてい
る意図はわかるが、要は国産ベンダーはstartupsにフォーカス（まじめに営業）していない
だけのような気がする。AWSは広く、浅くのビジネスモデルなので、そもそもあまり議論の
ポイントではないと思った。
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Ｑ６　今後やってほしいテーマ等がありましたら出来るだけ具体的にお書きください。

・ BigDataに関するセミナー
・ IaSSux、SuSS、Poss、レイヤーごとのベンダー別の全員集合
・ NIFTY、IIJ、NECビッグローブ、IPCフロンティア等も一緒にディスカッションしてほしい。
・

・ SMB市場に於いてなかなかクラウドの活用が広がらない理由と対策は！
・ 当たり前のように使われている基本的な言葉も人によって認識が違うのでは？整理した方が？
・ 運用改善に関するお話。自動化、効率化のあたりを
・ 各社技術的な取り組み紹介。経営者パネルは続けてほしい。
・ クラウド（IAAS）のパフォーマンス比較
・

・ クラウド技術の動向
・ クラウド事業者のエンジニア中心の集まり
・ クラウドでのビッグデータ活用
・ クラウドの相互接続
・ クラウドビジネスの収益性
・

・ 経営戦略の話でなくて、もっと技術の話、クラウドの機能の話があればよかった。
・ 午前中のような技術テーマももっと増やして欲しい。
・

・ ハイブリッドクラウドの可能性と今後
・

・ 来年はもっと多くのクラウド事業者を呼んでほしい。
・ リソースおよびクラウドがどのような用途・利用で伸びているのか内訳を知りたい

クラウドが目指す世界・ビジョンと、そこへ向かうための課題、障壁。どの分野を開拓して、どの分
野業界と今後連携していくのか

クラウドを導入したユーザの討論（しかし、面白く話せる人は少ないだろうから難しいかもしれませ
んが）。ほかには、「Cloud & SDN」なども聴いてみたいですね。

データセンター、サーバホスティング事業者のTCOについて投資の配分やコストの回収、運用に
掛けるコスト等が聞きたい。

難しいかもしれないが、今日の４，５を長けて、いろいろな国内も支えたクラウド利用者の事例を
聞きたい。（今日はawcに偏っていたので）

SDN、OpenFlow系、最新NW動向等。外資のクラウド戦略も最後のセッションで聞いてみたくなりま
した。



Ｑ７　本日のご感想をお聞かせください。

・

・ AWSとの同行も見ていきたい。
・ ＪＡＩＰＡ会員ではないけど、出演者にＩＩＪを入れてほしい。
・ Q&Aをしてくれたのは評価します
・ 熱いセッションが続いて非常に良かった。是非来年も開催して下さい。
・ あまりこういう場に出ないため、いろいろためになりました。
・

・ 開催時期は年度末でない方が集客力があると思います。次回は懇親会も設定して欲しい。
・ クラウド事業者の生の声が聞けて良かった。
・ クラウドを使ったことがないので情報として参考になった。
・

・ 午前中から参加の予定でしたが、急用で最終セッションのみになり残念でした。
・ 参加各社の紹介・展示ブースが欲しかったです。
・

・ 資料の提供をお願いします。
・ すばらしい
・ すべて有意義なセミナー内容でした。ありがとうございました。
・

・ 全般的に満足いくconferenceでした。
・

・ 大変楽しめました。資料は紙であると助かります。
・

・ 中小企業が利用しやすいCloud環境の提供を期待したい。
・ テーマも良く、非常に充実した内容でした。１つのテーマで十分時間を取られていたことも良かった
・ 手本に、プレゼン資料があれば、もう少し解りやすくなる。（メモだけに集中しなくて済むので…）
・ 電源付きの席で、非常に快適でした。本音ベースの討論も楽しかったです。
・

・ とても面白かったです。特に安東先生の話は興味深く、語り方も好感が持てます。
・ とても参考になりました。
・

・

・ ハード寄りのセミナーでなく、サービス寄りのセミナーで、知らなかった話がいろいろ聞けた。
・ パネリストの前、名札を出して下さい。だれが話しているかわかりづらいです。
・

・ 非常に楽しかったです。

それぞれ中身が濃く、非常に有益なイベントでした。資料の事前公開と、最初に「ユーザと事業者
が気になっているトピックとしてこんなのがあって、今日はこのセッションでこれを扱います」という
ようなおしながきがあると良いかと思います。今日は午後のセッションがぶっちゃけ話になってい
たので、有料でも懇親会があって欲しかったです。

タイムスケジュールに変更が出てましたが、その案内がございません。その辺の気くばりが欲しい
と思いました。

展示併設のHostingProと比較し、講演だけだと集客の面で難しいのかなと思いました。また、クラ
ウドが一般的になっている中で他のクラウド系イベントとどう差別化するか、工夫が必要かなと思
いました。

日本のクラウド事業者が成功するためのヒントがあって、非常に参考になりました。次回はユーザ
目線から今日の「４」「５」「６」のようなパネルディスカッションのパートを増やしていただけるとうれ
しいです。

パラレルスのセッションはよいと思うが、海外からマーケティング責任者が来ているのであれば、
その方からの話をじっくりききたかった。交替の説明では、プレゼンが集中できなかった。

長い時間のセミナーの割には内容が少なく、又は極端に難しい話であり、得るところが少なかっ
た。

AMに打ち合わせがあり、参加できなくて非常に残念でした。来年もCloud Conferenceを開催して
いただけますようよろしくお願い致します。

ある程度成熟した市場と思っていたがまだまだ伸び代のある分野であることが分かった。プレゼ
ン資料のポインティングが余りなく資料注目ポイントが判りにくかった。StarBord（日立ソリューショ
ンズ）を導入すればどうでしょうか？

午後はOpenStackに行く予定でしたが、フルに聞かせていただきました。参考になりました。どうも
ありがとうございました。

資料が配布されない上、パワーポイントの画面の文字が非常に細かく、見えない。細かい文字を
多用するのであれば、資料配布の配慮がほしい。

前身である"HOSTING・PRO"の頃から参加していますが、国内外の事例やユーザ、事業者のトッ
プのみなさまの声が聞けて、非常に有意義だったと思います。来年以降も期待しております。



・

・ ランチがあるのは非常に珍しい

ホスティングプロの活気、手作り・本音感、生の声、ワイワイ、ガヤガヤ…独特の熱気が今回は無
くなっちゃった様な…　会場のせい？展示がないせい？業界が成熟してきちゃった？除く６番（５
番まで聞いた所までの感想）



Ｑ８　貴方様の属性についてご記入下さい。（回答数　71名）

・ 性別
男性 63 88.7%
女性 6 8.5%
無記名 2 2.8%

71

・ 年代
２０代 3 4.2%
３０代 20 28.2%
４０代 26 36.6%
５０代 11 15.5%
６０代以上 7 9.9%
無記名 4 5.6%

71

・ 地域
北海道 1 1.4%
埼玉 4 5.6%
千葉 1 1.4%
東京 53 74.6%
神奈川 4 5.6%
岐阜 2 2.8%
大阪 4 5.6%
無記名 2 2.8%

71

男性, 63, 
89%

女性, 6, 
8%

無記名, 
2, 3%

２０代, 3, 
4%

３０代, 
20, 28%

４０代, 
26, 37%

５０代, 
11, 15%

６０代

以上, 
7, 10%

無記名, 
4, 6%

埼玉, 4, 
5%

東京, 53, 
75%

神奈川, 
4, 6%

大阪, 4, 
6%



・ 業種　（回答者　71名　※複数回答）
クラウドプラットフォームプロバイダー（IaaS） 18 25.4%

クラウドサービスベンダー（PaaS/SaaS/ASP） 11 15.5%
クラウド向けソリューションサービスベンダー 8 11.3%

SIer 16 22.5%
コンサルタント 9 12.7%

クラウド利用者側企業 12 16.9%
その他 3 4.2%
無記名 4 5.6%

・ 職業　（回答者　71名　※複数回答）
経営層（CTO,CIO他） 5 7.0%
経営企画、戦略担当 11 15.5%
事業企画、開発、戦略担当 30 42.3%
R&D担当 3 4.2%
技術部門 17 23.9%
情報システム部門 5 7.0%
無記名 5 7.0%

18

11

8

16

9

12

3

4
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クラウド向けソリューションサービスベンダー

SIer

コンサルタント

クラウド利用者側企業

その他

無記名

5

11

30

3

17

5

5
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経営層（CTO,CIO他）

経営企画、戦略担当

事業企画、開発、戦略担当

R&D担当

技術部門

情報システム部門

無記名


